
丰台区 2019-2020 学年度第一学期期中联考试卷

高二数学（A卷） 考试时间：90分钟

第Ⅰ卷（选择题 共 40分）

一、单选题共 10 小题；每小题 4 分，共 40 分。在每小题列出的四个选项

中，选出符合题目要求的一项。

1．已知 ( ) e xf x ，则 (0)f  

A．0 B．
e
1

C．1 D． e

2．如果 0a b  ，那么下列不等式中正确的是

A． 2 2a b B． 2ab a C． 2b ab D． a b

3．若等差数列 na 满足 1 3 20 a a ， 2 4 40 a a ，则公差 d 等于

A． 5 B．10 C．15 D． 20

4．命题“对任意 x N，都有 0≥x ”的否定是

A．存在 x N ,使得 0x  B．存在 x N ,使得 0≥x

C．存在 x N ,使得 0x  D．对任意 x N ,都有 0x 

5．数列 na 的前 n项和为 nS ，且 1 2a  ， *
1 2 ( )n na a n  N ，则 5S 等于

A．30 B．31 C． 62 D． 64

6．按数列的排列规律猜想数列
2
3
，

4
5

 ，
8
7
，

16
9

 ，…的第 10项是

A．
512
19

B．
512
19

 C．
1024
21

D．
1024
21



7．已知函数 ( )f x 在R上可导，其部分图象

如图所示，设 1 2

1 2

( ) ( )



f x f xk
x x

，则下列不

等式正确的是

A． 1 2( ) ( )  k f x f x B． 1 2( ) ( )  f x k f x

C． 2 1( ) ( )  f x f x k
[来源:学科网 ZXXK]

D． 1 2( ) ( )  f x f x k

8. 已知函数 ( )f x 在R上可导，“ 0x  是函数 ( )y f x 的极值点”是“ (0)=0f  ”的



A．充分而不必要条件[来源:学,科,网 Z,X,X,K] B．必要而不充分条件

C．充分必要条件 D．既不充分也不必要条件

9．对于函数 ( )y f x ，部分 x与 y的对应关系如下表：[来源:学科网]

x
1 2 3

4[来源:学|

科|网 Z|X|X|K]

5 6 7 8 9

y 7 4 5 8 1 3 5 2 6

若数列 nx 满足 1 2x ，且对任意 *n N ，点 1( , )n nx x 都在函数 ( )y f x 的图象上，

则 2020 x
A． 2 B． 4 C．7 D．8

10．已知函数 2( ) 1f x x  ， ( ) lng x x ，那么下列说法中正确的是

A． ( ), ( )f x g x 在点 (1,0)处有相同的切线

B．函数 ( ) ( )f x g x 有两个极值点

C．对于任意 0x  ( ) ( )≥f x g x 恒成立

D． ( ), ( )f x g x 的图象有且只有两个交点

第Ⅱ卷（非选择题 共 60分）

二、填空题共 6小题，每小题 4分，共 24分。

11．曲线
1

y
x
在 1x 处的切线方程为____．

12．已知等比数列 na 的公比为 q，能够说明“若 1q  ，则 na 为递增数列”是假

命题的一组 1a ， 2a ， 3a 的值为____．

13．函数 ( ) 2 cos f x x x在区间[0, ] 上的最大值为____．

14．若等差数列 na 满足 7 7 80, 0  a a a ，则使得数列  na 的前 n项和最大的 n的

值为____．

15．汽车在行驶过程中，由于惯性作用，刹车后还要继续滑行一段距离才能停

住，我们称这段距离为“刹车距离”.刹车距离是分析事故的一个主要因素.在
一个限速为 40km/h的弯道上，甲、乙两车相向而行，发现情况不对同时刹车，

但还是相撞了.事后现场测得甲车的刹车距离略超过 12m，乙车的刹车距离略

超 10m.已知甲、乙两种车型的刹车距离 (m)s 与车速 (km/h)x 之间分别有如下

关系：



2 20.1 0.01 , 0.05 0.005   s x x s x x甲 乙 .

则交通事故的主要责任方是____（填“甲”或“乙”）.

16．三个同学对问题“关于 x的不等式 2e 25 e≥x xa 在R上恒成立，求实数 a
的取值范围”提出各自的解题思路.

甲说：“只需不等式左边的最小值不小于右边的最大值.”

乙说：“不等式两边同时除以 ex，把不等式左边看成关于 x的函数，右边

仅含常数 a，求左边函数的最值. ”

丙说：“把不等式两边分别看成关于 x的函数，作出函数图象.”

分析上述解题思路，按照你认为正确的解题思路解得 a的取值范围是

____．
三、解答题共 4 个小题，共 36 分。解答应写出文字说明，演算步骤

或证明过程。

17.（本小题 8分）

在等差数列 ( )na n N 中，已知 21 a ， 65 a .

（Ⅰ）求 na 的公差 d 及通项 na ；

（Ⅱ）记 2 ( )  na
nb n n N ，求数列 nb 的前 n项和 nS .

18.（本小题 9分）

已知函数 2( ) ( )  f x x ax a R .

（Ⅰ）当 2a  时，求满足 ( ) 0f x  的 x的取值范围；

（Ⅱ）解关于 x的不等式 2( ) 2f x a .

19. （本小题 9分）

已知函数 3 21( )
3

  f x x x kx，且 ( )f x 在点 (2, (2))f 处的切线斜率为 3 .

（Ⅰ）求 k；

（Ⅱ）求 ( )f x 的单调区间.



20. （本小题 10分）

数列 na 的前 n项和 nS 满足 12n nS a a  ，且 1 2 3, 1,a a a 成等差数列.

（Ⅰ）证明数列 na 是等比数列，并求数列 na 的通项公式；[来源:Zxxk.Com]

（Ⅱ）设 2logn nb a ，记数列
1

1{ }
n nb b 的前 n项和为 nT ，求使得

9
10

≤nT 成立的 n的

最大值.

（考生务必将答案写在答题卡上，在试卷上做答无效）


